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ADAYIN DIKKATINE!
SINAV BASLAMADAN ONCE ASAGIDAKI UYARILAR TLAKA OKUYUNUZ.

1. T.C. Kimlik Numaranizi, Adinizi, Soyadinizi ve Sinav
alanlara yaziniz.

1 Soru Kitapc¢igi ve Cevap Kagidi iizerindeki ilgili

2
2. Bu kitapg¢ikta Tiirk¢e testinden 40 soru, sﬁsya
ve Fen Bilimleri testinden 20 soru olmak

r testinden 20 soru, Temel Matematik testinden 40 soru
lam 120 soru bulunmaktadir.

3. Bu testler igin verilen toplam cevaplama siir
alarak kullaniniz.

5 dakikadir. Bu siireyi, cevaplayacaginiz testleri dikkate

ADAYIN iMZASI:
Soru kitapg¢ik tiiriinii
cevap kagidindaki alana dogru kodladim.



TEMEL YETERLILIK TESTI

31.

32.

¢ Polar vorteks -diger adiyla kutup girdabi- kutuplara yer- 33. Kemal Sunal'in hayat verdigi "Saban"karakteri, anonimdi ve
lesmis soguk hava parcalarndir. Kutuplarda atmosferin di- folklorik 6zellikler tagsimaktaydi. Aslinda nesilden nesile akta-
key katmanlari arasindaki sicaklik farklari gcok fazladir. Bu rilan kahramanlar barindiran folklorik bir sentezdi. Meddah-
ylzden kutuplarda saatteki hizi 150 km’yi asabilen soguk lik, orta oyunu ve Karag6z gibi geleneksel Turk mizahinin
rlizgarlar olusur. Dinyanin ddnmesine bagli olarak bu riiz- yeni kahramaniydi. O, safti ve kicuk koyll kurnaziydi. Tipki
garlar bir girdabin icinde adeta hapsolmustur ve bu so- Keloglan gibi saf ve temiz bir kahramandir. Masalin sonun-
guk hava kutlesi gliney enlemlere inmez. da Keloglan kalbindeki iyilik sayesinde kazanir ya, Saban da
* Polar vorteks, kutuplardaki soguk havanin kutuplarda kal- k",:l".)mdekl IymkA sayesinde kazanir. A"n?ak © Nasrettin Hoca
o o gibiykivrak zekali ve hazircevaptir. Butlin bunlara ek olarak
masini saglar. Kutuplar ne kadar soguksa bu hava o ka- S . e . R
e . . N s Saban’in bir de sistem, gugluler ve tiranlar karsisinda Kérog-
dar guclu tutunabilir ve diger bolgelere etkisi olmaz. Ama
L lu durusu vardir.
kutuplarin isinmasina paralel olarak vorteksin gucu zayif-
lar ve kutuplardaki soguk hava asagilara sarkarak Ameri- Bu parcada s6zl edilen Saban karakteriyle
ka, Avrupa, Asya’ya kadar inmeye baglar. I icten pazarliki
apn YT 9 - reiledv. . /\/
Bu |k|. ;:_aargayla ilgili olarak asagidakilerden hangisi séy Il iyimser ((\(b.
lenebilir? %)
. Kotdilik bi|meye\§gz>°
A) A.yru.doga olayinin yagsam déngusune farkl yonlerden et- V. Uyanlkg\\v 0::
kisini agiklamaktadirlar. W
Y ) . niteliklgﬁnc@ﬁ' hangileri iligkilendirilebilir?
B) Ayni olguyu somutlastirma yoluyla orneklendirmektedir- <& ’b\{‘
ler. 4@2@I B) Ivell &) Yalniz Il
C) Ayni bilgiyi farkll anlatim yollaryla‘'vermektedirler. 4?~ S D) Yalniz Il E) il ve IV
D) Ayni doga olayii farkli yénlerden agiklamaktadirlar. \/O ,\\b\\’“
NN
N
E) Celisiyor gibi gérinen.iKi gérisun aslinda birbirini des-\ ‘,C‘c\%’
tekledigini géstermektedirler. rS{& ‘ \c?\
o .
Q‘}{\Q Q’b 34. Insanlar ile hayvanlar arasindaki.dostluk cok eskilere daya-
{\\ 6\\1“ nir. Hayvan sevgisinin insanicin‘elumiu taraflar saymakla bit-
\q§\ \((\rb mez. Oksitosin saglyor, kisininyyalnizlik duygusunu gideriyor
0&0, (\O ve kisiyi rahatlatiyor. Fakat hayvan, insanin sadece yalnizligi
\56 \\’1> giderme araci olursa o saghkl bir durum degil. insan gocu-
Kultdr, insanlarin icinde yasadiklari fizik&e \1en cok, insa- duyla, toplumla, arkadaslariyla da ilgilenecek ayni zamanda
nin var ettigi kazanimlarin bGtinlGgand igefir. Bu yiizden kil- evcil hayvaniyla da ilgilenecek, bu dengeyi saglayamazsa ol-
turiin cog@rafya haritalarina hic benze{rﬁbyen bir yani vardir: maz. insanlarla iliski kurmayi beceremeyen bazi narsist kisi-
Sinirsizlik. Codrafi haritalarda sinigtar’belirgin oldugu halde, ler var. Bukigiler kendilerini Ustin gorurler, yalniz kalirlar ve
kaltdr icin ayni durum séz kon \degildir. Gerci “Dogu kuil- birdenbire evcilhayvan alip onunla iletisim kurarlar. Ancak o
tird” ve “Bati kiilttrii” seklind@ bir ayrim yapiliyor ama yine hayvan insanin tek arkadasi olamaz sadece diger arkadas-
de bunlarin kesin gizgilerle sinirlan belli degildir. Yani bunla- larinin‘igerisinde bir arkadas olur.
in ngrede ba§lgy|pnn?r?c'ie b|tt|g|ylev|Ig|Ilns?n?-u't v.enler. qu- Buiparcada asil anlatiimak istenen asagidakilerden han-
tur. Yine Akdeniz kultart ile Orta Dogu kultary ic ice girmis- isidir? -
tir. Bunlarin sinirlari nerede baslar, nerede biter; bunu somut 9 )
bigimde ortaya koymak olanaksizdir. A) Yalnizh@in giderilmesinde hayvanlarin yeterli oldugunun
Bu parcada asil anlatiimak istenen asagidakilerden han- dusunulmesi yanhstir.
P,
gisidir? B) Narsist kisilige sahip insanlar bireysel iletisimde sorun ya-
ktadir.
A) Mekansal farkliliklar, kiiltdr farkliliklarini ortaya cikarir. gamaxtadir
C) Oksitosin hormonu insanlarin yalnizhg iderici bir etki-
B) Kulturlerin birbiriyle etkilesimi kaciniimazdir. ) I . |n. rmonu insananin yainizigini gicerict bir et
ye sahiptir.
C) Kditiird, cografyadan ayn dlgtinemeyiz. D) Yalnizlik sadece insanlarda degil hayvanlarda da goérule-
D) Kulturler arasinda kesin ayrimlara gidilemez. bilir.
E) Kultiran sinirlarini kesin gizgilerle belirlemek olanak digi- E) insanlarin hayvan beslemeye baglamasi insanlarin yalniz-
dir. lasmasiyla baglamigtir.
9 1. OTURUM
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TURKCE TESTI

. teci:
35. Gazeteci 36 - 37. sorulari asagidaki parcaya gére cevaplayiniz.
M —
Yazar: Epopenin héla yagandgi, kinntilan bile olsa da, bir Napolyon’un, diinya bir iilke olsa bagkenti istanbul olur-
dinyada dogdum. Benim ustalanm, benim topragimin s6z- du, s6zii bugiin de gegerliligini koruyor. Killtiirin, medeni-
i edebiyatidir. Ama benim kaynaklanimdan birisi de Stend- yetin,ve ticaretin 5000 yillik besigi olmus bir sehirdir istan-
hal, Dostoyevski, Gogol, Dickens’dir. Bir yeni romanci, be- . L . o , .
. Al , . o bul./T4m sehirlerin sesi oldugu gibi Istanbul’un da kendine
nim yasimda olan bir kisi, Faulkner’i, Kafka'yi, klasikleri, hem V o . . . ,
o P 6zgu bir sesi vardir. Ezan sesi ile baslar Istanbul’da hayat.
Bati hem de Dogu ustalarini 6zimsemeden nasil roman ya- ) T )
zabilir? iste bunu hicbir zaman anlayamadim. Seherinde sakinligin, dinginligin sesi vardir sokaklarda. Bu
] dinginligi vapur sesi bozar 6nce. Canlanan caddede tram-
Gazeteci: vay sesi eslik eder. ilkin simitcinin ve borekginin sesi duyu-
any ---- lur her zamanki kbgelerinden. Sonra marti sesleri... Gazete-
Yazar: Cocuklugumda dinledigim o Kéroglu hikayeleti geldi ciler, mlurekkepll elleriyle gaz‘etelerlnll sallayarak bagirirlar:
aklima; Karacaoglan geldi, Pir Sultan Abdal geldi, Dadaleg- Gazete! Vapur, marti ”a%?g’y seslerine arabalarin klakson
lu geldi aklima. Bu tiirk(ileri, destanlari, masallari dinledikten sesleri kar|§|r.. Simdi aQ(b 'f k.°.§“§t_f1"__"a var.dllr Is.ta.n.bulll S?‘
sonra, kendi aramizda yineliyorduk: “Ug derdim var birbirin- kaklarinda. Bir an t polisinin dlduk sesi ile irkilir, ond-
den gecilmez. Bir ayrilik, bir yoksullukgbir 6ltim.” Kéyde kim- nuzden tel&s-la ‘i& en hamalin “YUk taginir!” sesini duyarsi-
se bize “Siz gocuksunuz, bunlardan anlamazsiniz.” demezdi. niz. Guraaﬁ:l estaneci, lokantaci ve gaycinin “Buyrun!”
Cocuktuk ama bu temalari anliyorduk. Serun, insanligin ana dav r| etR?enlr Ayakkabi boyacisinin fircasi ile ¢ikardigi
temalari sorunuydu. Onun igimgocugun da buyGgun de, is- @M k verirsiniz. Kisacasi istanbul’da her ses’bir har-
¢inin de kéylinan de, aydinin da herkesin malidir edebiyat. C{Q‘ ir. Ninni gibi, musiki gibi...
Buna kategorik bir gozle'bakmak dogru degildir. 4 @
Bu diyalogda bos birakilan yerlere asagidakilerden han- ;\/0 X
gisi sirasiyla getirilmelidir? Q . &\‘c
A
D
A) () Sanatcrkimliginizi olusturan unsurlar nelerdir? g\‘(\ )
Qf 36. Bu pargadan Istanbul’la ilgili olarak.asagidakilerden han-
() Yet|§k:?n cocuk edebiyati ayrimini nasil degéf e@ gisine ulasilabilir?
yorsunuz? &rb \@
B)%() Yapitlarinizdaki destansi tislubun kayo@gj\/&dlr’? A) Sehrin kendi kimligine has bir'sesi olduguna
(I) Gandimiiz cocuk romanlarinin g&’uklg}n algi duizeyi- B) Guzelligiylefdinya sehirlerinden hicbiriyle kargilastirila-
ne gére olusturulduguna inaniyor m(u\ uz? mayacagina
C) (l) Daha ¢ok hangi sanat anlaylg(ﬁ bagl kaldiniz? C) Sehri gezenlerin giin boyunca neler gérebilecegine
(1) Yapitlarinizda her kesmdéh insana nasil seslenebildi- D) En cok hangi yonuyle 6ne ¢iktigina
niz? '\(b E) Her yeni giine nasil baslandigina
D) (I) Ulusal bir sanattan s6z etmek olasi midir?
(Il) Genis bir okur kitlesine ulasmak icin geng yazarlara
neler tavsiye edersiniz?
E) (I) Sanatta Dogu - Bati ayrimi hakkinda ne dusunuyorsu-
?
nuz: 37. Bu parcanin anlatimiyla ilgili agagidakilerden hangisi s6y-
(1) Yazin diinyasinda temel sorun anlagilamamak midir? lenemez?
A) Alintiya yer verilmigtir.
B) Farkl duyulardan yararlaniimistir.
C) ikilemeye yer verilmistir.
D) Devrik cimlelerle anlatim dogallastiriimistir.
E) Anlatici, duygularini yansitmistir.
TYT052223 10 1. OTURUM




SOSYAL BILIMLER TESTI

* Bu testte sirasiyla Tarih (1-5), Cografya (6-10), Felsefe (11-15),
Din Kiiltiirii ve Ahlak Bilgisi (16-20) ile ilgili toplam 20 soru vardir.
* Cevaplarimizi, cevap kdgidinin Sosyal Bilimler Testi i¢in ayrilan kismina igaretleyiniz.

Sasani imparatorlugu’nun basinda Sehinsah (Krallarin Kral) 3. Abbasi Devleti’nin kurulus siirecinde Muslimanlar ile Ginli-
unvanini kullanan hikiimdar bulunurdu. Mutlak otoriteye sa- ler arasinda Orta Asya’ya egemen olma mucadelesi yasani-
hip Sasani krallari, Tanr Ahuramazda’nin yerytzindeki tem- yordu. Bu miicadelede Abbasi Devleti’nin yaninda yer alan
silcisi kabul edilirdi. Bu anlayigin bir sonucu olarak da Sasani Tarkler, Misliman Araplarla birlikte hareket ederek Talas Sa-
madeni paralarinin bir yiiziinde kral diger ylziinde Ahura- vas’ndaGinlilerin yenilgiye ugratimasinda énemli rol oyna-
mazda’nin dinyadaki tezahlru olan kutsal ates resmedilir- dilar. Boylece Cinliler, Orta Asya’da egemenlik kurma mica-
di. Ayrica Roma’daki konstillerle benzerlik gésteren danisma delesinden vazge¢gmek zorunda kaldilar.
meclisinde soya bagli hanedan uyeleri etkin konumdaydi. Buna gére Talas Savasrnin dogrudan agagidakilerden
Bu bilgiler dikkate alindiginda Sasaniler ile ilgili, hangisi iizerinde etkili oldugu sdylenebilir?
I. Yoneti kli idir.
| Sf’"e_'m et m°;'f"‘ri_ "k ; o A) Halfeligin Tark hikimdarlanna gegmesi
. Siyasi mesruiyet dini bir karakter tasimaktadir. B) Orta Asya'da Tirk h%@%iyetinin sirmesi
lll. Aristokratlar, kralin yetkilerini kisittama hakkina sahiptir. ; . s .
C) Islam dunyasmdf«ﬁ?am birligin saglanmasi
yargilanindan hangilerine ulagilabilir? D) Tl'Jrkleri.rlAbbgiﬁopraklarlnda devlet kurmasi
E) Anadgt\? %nelik Turk akinlarinin hizlanmasi
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D \}3@’
D) llve lll E) I, Ibve Il V??‘*
S8
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“Klasik Dé6nem Osmanli Sehrinin Ya > konusunu igleyen
Baris Ogretmen, “Sehrin merkezi ir cami, merkezi dev-
let binasi (bagkentte saray, ey @erde sancak beyi konagi),
lonca binasi ve bir bedesten fkapali garsi) yer alirdi. Bu ya-
pilarin etrafinda zanaatkarlarin ve esnafin oldugu ¢arsi bulu-
nurdu. Sokaklar; bezzazlar, saraclar, kavaflar, sahaflar, ye-
meniciler, bakircilar gibi isimleralirdi. is bélgelerinden hemen 5.
sonra konut bélgesi yani mahalleler baglardi. Mahalleler, sos-
yal siniflasmaya goére degil etnik ve dini farkliiga gére bigim=
lenirdi.” ifadelerini kullanmgtir.
Bansg Ogretmen’in bu sézlerinden agagidakilefin hangi-
si gikarilamaz?
A) Ayni isi yapan esnafin belli sokaklarda toplandigi
B) Hik{met binalarinin sehrin merkezinde yer aldig
C) Muslim ve gayrimuslimlerin ayr mahallelerde oturdugu
D) Sosyal hizmetlerin yerine getiriimesinin vakiflarin sorum-
lulugunda oldugu
E) Kent yasaminin planl ve diizenli olmasina énem verildigi
TYT052223 12 1. OTURUM



SOSYAL BiLIMLER TESTI A

10. Asagidaki haritada K, L ve M olarak adlandirilan lg¢ bdlge 11. Hikayeye goére kendini begenmis, giyinip gezmekten baska
g6sterilmigtir. hicbir sey distinmeyen bir kral varmig. Bir giin komsu Ulke-
nin krali kendisini ziyarete gelecegini bildirmis. Bunun lze-
rine kral kendisine diinyada esi benzeri olmayan bir elbise
diktirmeye karar vermis. Bu isten ¢ikar saglamak isteyen ter-
ziler.ise krali sadece zeki insanlarin gorebildigi iddia edilen
bir elbise diktiklerine inandirmislar. Sarayda kimse elbiseyi
gormedigihalde, digerleri aptal oldugunu disinmesin diye
gOriiyormus gibi rol yapmis. Saraydan ciktiginda onu géren
halk sasirmis, ama cesaret edip de krala gergegi sdyleyeme-
mis. Ansizin kuguk bir cocuk “Kral ¢iplak!” diye haykirmis.

Ekvator

Cocugun bu tavrini felsefi bakis olarak nitelendirmenin
kosulu asagidakilerden hangisi olabilir?

Bu bdlgelerin sinirlarinin belirlenmesinde kullanilafibaziézel-

. v
likler sunlardr. A) Yonlendirmelere g@%a
B) Olaylara diger in ar gibi bakabilme

I. Yil boyunca sicakliklarin cok disik olmastsenucu toprak ) Y g i\ g

ortislt tamamen donmus oldugunadan bu boélgede bitki C) Du§unqglgrini‘ské§aretle dile getirme

Ortisu otsu bitkilerden olusmaktadir. D) Mera@uz@}sunu disa yansitmaktan kaginma
Il. Yiiksek sicakliklar ve bol yagisa bagli olarak bitki tir ve E) A@{gtl,rbh&&(tan uzak durma
cesitliliginin fazla oldugu yogun bitki bolgesi olusmustur. @YA@
ll. Sicakliklarin fazlagyagislarin ise diizensiz ve az oldugu ?%\ o@
bu bélgede, fiziksel ayrisma yogun olarak gértulmektedir. R
geae, yrigmayog 9 QO \,?0
Buna gére K, L ve M'bdlgelerine ait 6zellikler, asagidaki- S\\’@Q”
lerin hangisinde dogru eslestirilmistir? NAY 0\\
&
Kbélgesi L bélgesi M bélgesi Q}s\\ \,\g?
S
A) ! I TG
S
B) Il | |||@0« O
NG
NN
C) 11l I Il,b’\/
(\A 12. Hem Aristoteles’teshem de Augustinus’ta dogru ya da yan-
D) I 1] alll . < ;
,1/6 Iis eylemde bulunmak “insana bagl”dir. Ancak Aristoteles’te
E) Il M s\\&\ I bu sav “Insanynasil dogru eylemde bulunur?” sorusuyla ilis-
& kili,olarak ele alinirken, Augustinus’ta iligki “Tanr ktulagun
'\’b nedeni olamaz, dyleyse yanlis eylemin nedeni insanin ken-

dindedir.” Uzerinden kurulur. Augustinus da dogru eylem aci-
sindan akil ile isteme arasinda iliskiye vurgu yapar. Fakat bu
iliski Hristiyanlik, tanrisal irade, tanrisal iyi zemininde kuru-
lur. Dolayisiyla Aristoteles’te etkinlik halindeki insan Augus-
tinus’ta git gide edilginlesir.
Bu parca, Aristoteles ve Augustinus hakkinda;

I. Savlarini temellendirmekten kagindiklari,

Il. Goruslerinde benzerliklerin oldugu,
Ill. DUstncelerini olustururken farkh argtimanlar gelistirdik-

leri

bilgilerinden hangilerine dayanak yapilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) Ivell E) llve lll
TYT052223 14 1. OTURUM




TEMEL YETERLILIK TESTI

13. Dogrulanabilirlik ilkesi, her seyden énce ampirik temelle-

ri oldukga guclu olan bir anlamlilik 6lguta saglar ve bir ifade
ya da timcenin anlaminin o timcenin dogruluk kosullarin-
da oldugunu ortaya koyar. Yani bir ifadenin, bir énerme ya
da séylemin bir bilgi icerigi tasimasi veya anlamli olabilmesi
icin dogrulanabilir olmasi gerekir. Dogrulanamayan énerme
ya da iddialar, metafiziksel iddia ya da énermeler olup an-
lamdan yoksundurlar.

Buna gore, dogrulanabilirlik ilkesinin temel savi agagida-
kilerden hangisi olabilir?

A) Bilgiyi dogrulamanin sinirsiz yollari vardir.

B) Bilimsel dogrulama olgusal verilerle saglanabilirg

C) Dogrulama, anlamdan yoksun énermelerin analiziyleger-
ceklesir.

D) Metafizik, bilimsel alanlar kapsar.

E) Dogrulanabilir bilgiye, dogrulanamayan énermelerin bir-
birine eklenmesiyle ulagilir.

TYT052223
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15. Eger duygularimizin, bilincimizin kapilari dogrudan dogruya

gercekligin kendi eliyle calinsaydi, eger esya ve kendi ken-
dimizle dogrudan dogruya anlasabilseydik sanata gerek kal-
mayacak, daha dogrusu hepimiz sanat¢i olacaktik; clinki o
zaman, ruhumuzla doga her zaman hep birlikte carpacak-
tir. Ic yasamimizin siirekli melodisinden ara sira neseli, daha
¢ok htizinli, ama daima 6zgun bir mizigin sesleri ruhlari-
mizin derinliklerinden gelecekti. Butin bunlar etrafimizda ve
bizde olduklar halde, hicbirini agikga duymuyoruz. Dogayla
bizim aramiza, kendimizle kendi bilincimizin arasina, insan-
larnin ¢ogu icin kalin, sanatgci ve gairler icin ise ince, adeta sef-
faf bir perde gerilmig gibidir. Béylece ister resim, ister heykel,
ister siir ya da mizikte olsun sanatin tek eregi pratik icin ya-
rarl olan simgeleri, sayginlidi toplumsal olarak kabul edilmig
gelenekleri ve nihayet gergekiigi maskeleyen seyleri bir ya-
na birakarak, bizi gergg\ in kendisiyle yuz yltze getirmek-
tir. &\‘0

Bergson'@g@é}inde sanatcida hangi 6zelligin buldu-
gunu\s,gﬁ%@\ktadlr?

I@é@lmya gére eserini sekillendirme
Jopluma yararli olma amacini tagima

04 \{\0} Elestirel bakig agisina sahip olma
g ~é}“ D) ince bir gérii yetisine sahip olma

E) Kendini belli bir teknikle sinirlama

1. OTURUM



SOSYAL BiLIMLER TESTI

17. « Rahman 20. insan, yaratilis itibariyle yasama sevincine sahiptir ve onda-
e Rahim ki bu duygu hayat micadelesinin en 6nemli gli¢c kaynagidir.
Olum tabii olarak tirkitiict bir seydir. Ancak asil hayatin kiya-
* Rezzak L e A
o metten sonra baglayacagina inananlar, 6limun ebedi yokluk
e Kadir

Yukarida verilenler asagidakilerden hangisinin bir par-
casidir?

A) Usve-i Hasene’nin

B) Peygamberlerin ortak sifatlarinin
C) iman esaslarinin

D) ibadetlerin dini hiikiimlerinin

E) Esma-i Hisna’nin

olmadigini kabul ederler. Henliz hayattayken adeta bu yeni
hayatin 6ézlemini duyarlar. Hz. Muhammed (s.a.v.), “Kim Al-
lah’a kavugmayi arzu ederse Allah da ona kavugmayi ister;
kim‘Allah’a kavugmay! istemezse Allah da ona kavugmayi
istemez.” buyurmus, yaninda bulunanlar, “Hi¢birimiz 61ima
hog karsilamayiz.” deyince sézlerine séyle devam etmistir:
“Durum sandiginiz gibi degil. Gergek su ki, mimin olan bir
kimsenin son nefesleri yaklaginca Allah’in hosnutlugu ve 10-
tuflariyla majdelenir; artik ona gére Allah’a kavugsmaktan da-
ha sevimli bir sey bulunamaz.” (Buhari, “Rikak”, 41; MUslim,

“Zikir’, 14, 16-18) @’5[’
Bu pargaylagaglda den hangisi en dogru 6zetlemek-

tedir? \{_\)

A) Ahlrefz\lrg\s?lln hayati anlamlandirmasini saglar.
B) h %\ti: c.) iman edip O’nu sevmek élimden korkmayi

e ngé}ier

?T\C @san 6lumlu bir varlik olarak yaratiimigtir.

4
\>) \@) Oliim, sorumluluk duygusunu gliglendirir.
\5‘ @Qﬂ E) insan, vefat etmis aile bliyiiklerine kavusaca@i icin 6lim-
\l}\ (b\* den korkmamalidir.
)
<« o
X &
) \Q) &
o O
W
o*&‘ (\O\
0"9 . \4}
VAN
040
>
S
((\(\/
\\
&
K0
SOSYAL BILIMLER TESTi BiTTi.
TEMEL MATEMATIK TESTINE GECIiNiz.
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TEMEL YETERLILIK TESTI

24. Okan arabasiyla A noktasindan B noktasina giderken yolcu- 26. Bir fabrikada 2021 yilinda Uretilen toplam 10800 tane A, B ve
luk suresini belli bir saat olarak hedefliyor. Arabasliyla saatte C model kazaklarin Gretim miktarlarinin dagihmi asagidaki da-
90 km sabit hizla giderse hedefinden 20 dakika 6nce varaca- iresel grafikte gOsterilmistir.
gini distinerek yola cikiyor. Fakat gidecegi yolun yarisini sa-
atte 60 km sabit hizla, kalan yarisini ise saatte 100 km sabit B
hizla giderek hedefinden 20 dakika sonra B noktasina ulasi- A ‘

70
yor. o
190 )
Buna gore, A noktasi ile B noktasi arasi ka¢ km dir? A 100
C
A) 360 B) 320 C) 300 D) 280 E) 240
2021 yilinda uretilen bu t¢ model kazaktan toplam 6000 ta-
nesi satilmigtir. Her bir kazak modeli icin 2021 yilinda satilan
kazak sayisinin, o yil Uretilen ayni model kazak sayisina orani
\ ylizde olarak asagidaki siﬁ@ﬁ grafiginde verilmistir.
Satis YUzQ&Si\ (%)
\,‘9
R
N\
2O Y
¥
S
* 40 - (B [
\>) N\
0\\ &
N F
V \0(8{3“0\(%0 odel
&
\@\\ 6&9? Buna gore, A model kazagi si asagidaki ara-
" \0 (Q{b liklarin hangisinde bulupu
i 2

25, rkli reel koki olan xc—mx +2 =0 der%@m\@?t kokleri A) (40, 44) (44, 48) C) (48, 52)
top S \4/

%) E) (56, 60)

X2+3x+m+3=0 A(b

N

denkleminin bir kakidur. &
&
i QO
Buna gore, m kactir? @
KO
A)3 B) 2 C)1 D) -3 E) -1
L 4
L 4
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TEMEL YETERLILIK TESTI
37.
A
A
5 X
5 4
B c

Sekilde, ABC dik Uggeni bicimindeki kagit, C kdsesi etr
finda saat yonunde o derece dondurilduginde, A
geni elde ediliyor.

[B'C] L [AB] ve |DC| = 4 birim oldugu ore, |DA'| = x

kag¢ birimdir?
! Q E) 2

A) 6 B) 3v2

38.

kil2 &
Seki e

A B

Sekil 1’deki ABCD paralelkenari bigimindeki kagit [BF b
yunca katlandiginda C kosesi Sekil 2'deki gibi C' no
geliyor.

P N
m(DAB) = 48° ve m(FEC) = 110° olduguna gére,
m(A/B\C') = x kag derecedir?

A) 6 B) 8 C)9 D) 10 E) 12

TYT052223

39.

>

ekil 1 Sekil 2

Sekil 1’de verilen kare dik prizma bicimindeki cismin alani
64 birimkaredir. Sekil 1’deki prizmaya es olan dort adet
prizma Sekil 2'deki gibi birlestiriliyor.

Sekil 2’de olusan cism R\Q/Yam 196 birimkare olduguna
gore, prizmalardan blr(ﬁtn hacmi kag birimkupttir?

N
A) 48

D) 30 E) 28

ildeki klipte, |BD| = 10 birim ve |BC| = 3|AB]| dir.

Buna gore, kiipiin alani kag birimkaredir?

A) 354 B) 360 C) 372 D) 384 E) 392
TEMEL MATEMATIK TESTi BiTTi.
FEN BILIMLERI TESTINE GEGiNiz.

1. OTURUM



TEMEL YETERLILIK TESTI

30. Bas katsayisi 1 olan ikinci dereceden bir P(x) polinomu igin
P(1) + P(4) =25

olduguna goére, P(2) + P(3) toplami kactir?

31.

Sekil 2

Sekil 1’de Ug farkli renk ile verilen dogru parcalarindan mavi
ile yesil arasindaki aci 75°, yesil ile kirmizi arasindaki aci 40°
dir.

Bu dogru pargalari uzunluklari ve dogrultular degistiriimeden
tasinip birlegtirilerek Sekil 2 elde ediliyor.

Buna gore, Sekil 2’de x ve y ile gésterilen acilar igin,
x + y toplami kag¢ derecedir?

A) 205 B) 210 C) 220 D) 225 E) 230

TYT052223

25

32.

33.

B 2 D 8 C c

ABC dik ticgeni bicimindeki beyaz renkteki kagidin hipotenu-
sline ait yUkseklik ¢izildiginde, |BD| = 2 birim ve
|DC| = 8 birim oluyor.

ABC dik t¢genine es olan A'DC' Uiggeni [DC] kenar cakisa-
cak bicimde ABC Uggeninin Gzerine konuluyor. Bu durumda
olusan cift kath EDC tg¢geni kirmizi ile boyaniyor.

Buna gére, A(EDC) kag birimkaredir?

66

& 3)2_5 D) —
5

A
) 5 2

C) 12 E) 22

5

B C

Sekilde, ABC eskenar Giggeni bicimindeki parkin A késesinde
bulunan Alp, [AC] kenari ile 30° lik acl yapan AD yolu bo-
yunca kosarak D noktasina geliyor.

Parkin B kdsesinde bulunan Burak ise [BD yolu boyunca ko-
sarak D noktasina geliyor.

A(AED) = A(EBC) olduguna gore, Burak’in aldigi yol
uzunlugunun Alp’in aldigi yol uzunluguna orani kagtir?

n4 B) 2J5 05 D) V35 E) V21
3 3 3 7 3
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FEN BILIMLERI TESTI

* Bu testte sirasiyla Fizik (1-7), Kimya (8-14), Biyoloji (15-20) ile ilgili toplam 20 soru vardir.

 Cevaplarinizi, cevap kagidinin Fen Bilimleri Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.

1.  Fizik biliminin alt alanlarinin anlatildigi derste defterine not- 3. Kdtleleri sirasiyla m, m ve 2m olan ici dolu X, Y ve Z kati ci-
lar alan Aylin, bazi alt alanlarin karsisina ilgili oldugu konula- simleri bir siviya birakildiginda sekildeki gibi dengede kaliyor.
ri asagidaki gibi not almigtir.

X
I. Nukleer fizik : Atom alti parcaciklar m
Il. Mekanik : Enerji ve kuvvet
: v[ Im
Ill. Optik : Isik olaylan
IV. Elektromanyetizma : Elektrik ve manyetik alanlar z D el
V. Katihal fizidi : Kristal yapidaki maddelerin ézellikleri
Buna goére,
Aylin evde noktalarini tekrar ederken bir tanesinde,hatayap- 4
tgini fark ediyor. I. Cisimlere etki eden kQ(&rma kuvvetleri egittir.
Buna gére Aylin, not aldigi maddelerden*hangisinde yan- Il. X cisminin hacml\)gélsmlnm hacminden buiyuktdr.
hishk yapmistir? n.y C|sm|n{n hacsﬁ?z cisminin hacmine esittir.
yargllarm{ba@angllen dogru olabilir?
Al B) Il C) i D) IV E)V
n@,’? B) Yalniz Il &) Te I
?%\ ((\ D) Il velll E) I, llvelll
AT ©
O ¢
. wl\/ . %}"
o
NS
NS
AN
@
Q¥
o 0
O ({\’b ,
\\}{b o 4. Ic direncleri 6nemsiz, iki adet Kive bir adet L Uretecinin R di-
.o . < . ;
27 .4 rencine baglanmastileselde edilen devrede ampermetrede
> \\\ okunan akim degeri i'dir.

2. Tabani Uzerinde genisleyen bir kaba egl(\\/é?sekllkte ve birbi- R
riyle karismayan ayni sicakliktaki K v%@swllarl konuldugun-
da sivilarin denge durumu sekildekigibi oluyor.

———
K K L
Kyve L Ureteglerinin gerilimleri birbirinden farkl oldugu-
----- na gore;
Yer (yatay)
. I. K Ureteclerinin gerilimleri daha blyUk olsaydi ampermet-
Buna gore; rede i'den daha buyUk bir akim degeri élguliirdi.
I. Ksivisinin 6zkutlesi L’ninkinden buyktdr. Il. L Uretecinin gerilimi daha blyiUk olsaydi ampermetrede
IIl. K ve L sivilarinin kiitleleri esit olamaz. i"den daha blyUk bir akim degeri 6lctltrdd.
lll. Kaba ayni sicaklikta K sivisindan eklendiginde kaptan 6n- Il L dreteci ters baglansaydi ampermetrede i'den daha bu-
ce L sivisi ta§ar' yUk bir akim degeri olgulurdu
yarg“anndan hangileri dogrudur? yargllarlndan hangileri deru olabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) Ive lll E) Il ve lll D) Il velll E) I llvell
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FEN BILIMLERI TESTI

9. s 3 11. H, molekiili ile ilgili,
I. Top cubuk gosterimi °—° seklindedir.
Il. Katman elektron gdsterimi
©@ 2 ©
. J
Ambalaj etiketinde yukaridaki uyar sembolii bulunan kim- klindedir.
yasal madde icin; lll. Lewis gosterimi «H : H+ seklindedir.
. Yanicidir. IV. Atomlar arasi bag ve molekul apolardir.
Il. Tutugma sicakiigr yksektir. yargilarindan hangileri dogrudur?
lll. Hidrojen peroksit (H,0,) olabilir. v
yargilarindan hangileri yanhstir? A) Yalniz (\ﬁYalmZ v C) el
D) I, '\'&}% E) I, Il ve lll
A) Yalniz | B) Yalniz Il Yalniz Il "\&V&\}%’
D) Ive ll E PR
& oF
e\/v Qﬁ
N
* 04 S
N *éz}”
. &
N LR
NS
@
& @
(<)
Q¥
* o O
' fb&\ ({\{b
NI
B \*/1}(\ 12
Q® N . Kireg tas! Ginke cubuk Gimis yiiziik
o 1 1
N
6(0
& | W
10. Periyodik sistemde yerleri veril@‘é\ X,Y, Z, T ve Q element-
leriyle ilgili, «Q,@
- — Tuz ruhu Zag yagi
X
Y
Z | Il Il
T
Q o | Yukaridaki kaplarda bulunan derisik asit cozeltilerine lizer-
lerindeki katilar eklendiginde agiga ¢cikan gazlar hangisin-
de dogru verilmistir?
asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir? | Il m
A) X elementi soy gazdir. A) H, H, H,
B) Q elementi, 5. periyot i¢ gecis metalidir. B) H, Cl SO,
C) Y, Z ve Q elementleri metaldir. C) CO, H, SO,
D) T nin 1. iyonlasma enerjisi X inkinden kiigiiktir. D) CO, H, NO,
E) Y nin atom yaricapi, Q nunkinden kiigUktdr. E) H, Cl, H,
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FEN BILIMLERI TESTI

17. Bir amip hiicresinde kati bir besinin alinmasi igin gergek- 19. Filogenetik siniflandirmada alemden tiire dogru,
lestirilen; . -
¥ |. ortak gen ve protein gesidi,
Il. embriyolarin gelisim evrelerindeki benzerlik,
Besinin hiicreye lll. homolog organ benzerligi
) alinmasi
ozelliklerinden hangileri artar?
A)¥alniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Ive lll E) I, llvelll
Sindirim atiklarinin
hucreden atilmasi
- &
olaylanyla ilgili olarak, ’b@
N
I. Besin maddesinin hucre icine alinmasi‘stirecinde hucre &\(b
yuzeyinde bir miktar kiciime meydana gelir. & oo_;l‘
Il. Hucre icine besin kofulu olarak alinan besinnmaddesi dog- Q;\\' \\}\)\
rudan sitoplazmaya gegerek bliradalienzimler ile hidro- 20. As ak'gé‘oyagacmda tarali olan bireyler belirli bir &zelligi
liz edilir. tiR'qﬁie gostermektedir.
lll. Sindirim atiklarinin hiicre digina atiimasi sirasinda ATP ?%\ Q& .
enerijisi harcanird b% \{}\}0 O+ SD@'
IV. Hicre i¢inde alinan besinin monomerlerinin olusturulma- ‘;\/ . éz}‘ ERK
sinda lizozom enzimlerisetkili olur. \5".&\‘\‘\ r
& 4o
yorumlarindan hangileri yapilabilir? \sz\rj‘" (\\(“’v
.S\\ >
X N
Apl ve Il B) Ivelll R, II®®III
A
D) llve IV E)I, N ve«@@ 0\6\ Bu ézelligin ortaya cikmasi;
o Q&
Q)\)%\\'\/D I. vicut kromozomlari (6tozomal kromozomlar) tzerinde
A,b’\/\ tasinan cekinik'bir alel,
,b(\ Il. X kromozomlarinin kendine 6zgu bdlgesinde tasinan ce-
/1,6 Kiniksbir alel,
N
&,5\\ Il otozomal kromozomlarda tasinan es baskin 6zellikteki
KO aleller
18. Bazi organik bilesikler polimer adi verilen blyik molekiller- . lerden handilerivi slanabilir?
dir. Polimerler, monomer adi verilen birbirinin ayni ya da ben- alitsalyontemlerden hangileriyle saglanabilir?
zeri yapi taslarinin birlesmesi ile olusur. Monomerler, dehid-
rasyon tepkimesi ile b|r|e§”, Ay Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
Buna gére asagidakilerden hangisi polimer 6zellikte olan D)lvell E) 1 1lvelll
herhangi bir bilesik i¢in gecerli olamaz?
A) Bir veya daha fazla sayida polipeptit molekilinden olusur.
B) Hucre bélinmesi strecinde eslenerek genetik bilginin akta-
rilmasini saglar.
C) Vicuda alinan farkli besin gesitlerinin depo maddesi olarak
gorev yapan yag cesididir.
D) Bitki hlicrelerinde hiicre ¢eperinin asil yapisini olusturan bile-
siktir.
E) Hucreye gerekli proteinlerin sentezi sirasinda cekirdekten TEST BITTi. o
aldigi genetik bilgiyi ribozoma tasr. CEVAPLARINIZI KONTROL EDINIZ.
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